

全力备战神舟二十号任务

新华社酒泉4月17日电 神舟二十号载人飞船计划近日择机实施发射。17日从酒泉卫星发射中心获悉,中心全体参试人员正以昂扬斗志和严谨态度全力以赴备战任务,誓为祖国载人航天事业再立新功。

酒泉卫星发射中心是我国组建最早的综合性航天发射场,也是我国目前唯一的载人航天发射场,神舟一号至今的所有神舟飞船均从这里发射升空。

自去年10月开始,这个中心便陆续展开了发射场设施设备的年度检修检测。“发射区设施的全面考核目前已经形成了制度规范。进场前我们集中开展了运行检查,转发射区前又完成了全面的运行考核。”酒泉卫星发射中心贺鹏举说。

4月16日晚间,神舟二十号载人飞船与长征二号F遥二十运载火箭组合体转运至发射区。“之所以选择在晚上,是因为天气状况良好,没有大风沙尘,更适合转运。”酒泉卫星发射中心张芳说。

酒泉卫星发射中心地处巴丹吉林沙漠边缘,每年4月份都面临较多的大风和沙尘天气,这给船箭组合体转运和发射任务带来严峻的考验。张芳介绍,未来气象系统将持续关注发射窗口天气变化情况,加大气象会商密度,对可能影响发射的气象因素进行专题技术研究,为后续神舟二十号载人飞船发射提供连续的气象分析和服务。

事实上,船箭组合体转运至发射区前,这个中心就已详细制定转运后的各项工作计划安排。“我们已经备好各类备品备件,做好各类情况的应急处置预案,强化工作人员的流程配合与操作演练,确保各项工作顺畅高效。”酒泉卫星发射中心谌廷政说。

发射场测控系统则针对应急预案进行演练和针对性训练,对以往出现的设施设备问题进行回想,完成多次设备联调联试。酒泉卫星发射中心柳哈介绍:“技术团队已完成全链条工作部署预案。我们也通过强化发射塔架作业人员的协同训练与标准化模拟演练,有效确保各系统在发射窗口期能够实现无缝衔接与精准配合。”

后续,发射场区将按程序进行发射前的各项功能检查、联合测试及火箭推进剂加注和发射工作。目前,各系统参试设备状态稳定,人员准备就绪,静待神舟二十号发射升空。

国内国际简讯

◆铁路新一代移动通信(5G-R)系统现场试验频率获批

17日从工业和信息化部获悉,近日,工业和信息化部向中国国家铁路集团有限公司批复铁路新一代移动通信(5G-R)系统试验频率。

◆美国加州起诉特朗普政府滥用关税政策“违法”

美国人口和经济规模第一大州加利福尼亚州州长纽森16日宣布就关税问题起诉特朗普政府。

◆澳大利亚人对美国信任水平降至新低

澳大利亚智库洛伊研究所日前发布的民意调查数据显示,只有36%的澳大利亚人相信美国能在世界上负责任地行动,这是该机构进行此项民意调查20年来受访者对美国的最低信任水平。

均据新华社

第五届消博会迎来公众开放日



▲4月17日,观众在第五届消博会时尚生活消费展区观看时装秀。

当日,第五届消博会迎来公

众开放日,科技、康养、文化、旅游、体育等领域的消费精品与服务产品与公众见面。开放日不仅是全球消费精品的展示窗口,

也让市民、游客近距离感受海南自贸港的开放红利。

新华社记者 杨冠宇 摄

外交部:中马签署互免签证协定将进一步促进双边交流合作

新华社北京4月17日电(记者 刘杨)外交部发言人林剑17日就中马签署互免签证协定表示,这必将进一步促进双边人员往来和各领域交流合作,推动共建中马命运

共同体迈上新台阶。

林剑在当日例行记者会上答问时表示,中马友谊源远流长,两国理念相近,利益相融,人文相通。在习近平主席对马来西亚进行

国事访问期间,两国政府正式签署关于互免持公务普通护照和普通护照人员签证的协定。这必将进一步促进双边人员往来和各领域交流合作,推动共建中马命运共同体迈上新台阶。

工伤保险异地就医直接结算全面实施

新华社北京4月17日电(记者 姜琳)4月17日从人力资源社会保障部获悉,自4月1日起,工伤保险跨省异地就医直接结算在全部地级市开展。各地依托全国工伤保险异地就医结算信息系统,逐步实现工伤职工持社保卡直接结算跨省异地就医住院工伤医疗费用、住院工伤康复费用和辅助器具配置费用。

人力资源社会保障部、财政部、国家卫生健康委近日印发通知,明确了全面实施后工伤职工跨省异地就医相关待遇政策、就医流程、备案手续办理途径、费用结算范围及要求等事项,同时明确至“十五五”时期末,分三步走逐步实现全部三级工伤协议医疗机构,以及康复和辅助器具配置协议机构全覆盖。

通知要求,参加工伤保险并已完成工伤认定、工伤复发确认、工伤康复确认或辅助器具配置确认的异地长期居住、常驻异地工作和异地转诊转院等工伤职工,可以申请办理跨省异地就医相关费用直接结算。人力资源社会保障部门对提出异地就医需求的人员实行备案管理,并做好异地就医资金管理和信息系统建设。

市场监管总局:今年将严查“神医”“神药”广告、互联网违法广告等

新华社北京4月17日电(记者 赵文君)17日从市场监管总局获悉,今年将严查“神医”“神药”广告、食品广告疗效化宣传、保本无风险的金融理财产品广告、职业技能培训类违法广告、互联网违法广告等,切实守护消费者合法权益。

市场监管总局近日印发《关于维护广告市场秩序 营造良好消费环境的通知》,在全国开展广告市场秩序整治。聚焦重点民生领域和互联网新兴媒介,从“医疗、药品、保健食品、特殊医学用途配方食品、医疗器械广告”“普通食品广告”“金融广告”“教育培训广告”“互联网广告”5个方面明确了2025年广告监管有重点任务。

在医疗、药品、保健食品、特殊医学用途配方食品、医疗器械广告

市场监管总局:

监管方面,通知强调要从严查处宣称保证治愈癌症、绝症或者治愈近视等误导群众健康观念、危害群众生命健康安全的违法广告。

在普通食品广告监管方面,通知规定要依法查处普通食品广告宣传具备保健功效或者疾病预防治疗功能,以及无事实依据、违反相关标准规定宣称“零糖”“零卡”“无添加”“不含防腐剂”等违法违规行为。

在金融广告监管方面,通知要求重点关注面向低收入人群、在校学生、老年人等社会群体发布的贷款广告,依法查处含有“免审核”“无担保”“零利率”等明示或者暗示保本、无风险或者保收益等内容的金融违法广告。

在教育培训广告监管方面,通知强调要关注面向高校毕业生、求

职者发布的职业技能培训类广告,对于虚构、冒用国家机关名义发布广告、广告中虚构所谓“职业资格证书”及宣称能“包工作”“快速致富”等严重扰乱就业秩序的,依法会同有关部门予以整治。

在规范互联网广告活动方面,通知要求加大对“软文”广告的规范力度,依法查处借助人工智能冒充专家、学者、明星、网红等公众人物发布广告等违法违规行为;进一步推动互联网平台企业加强广告合规建设、落实互联网平台责任。

市场监管总局表示,将整治工作与广告合规助企行动结合起来,帮助经营主体理解把握法规政策界限,增强依法合规经营意识和能力,有力维护广告市场秩序,为大力提振消费营造放心、安心、舒心的消费环境。